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Esercizio 1 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di un circuito a-
dinamico lineare.

R1=R3=1Q;
Ro = R4= R5=2 Q;
E=10V; J=1A

Per il circuito in figura calcolare: a) il valore della corrente i5; b) la potenza erogata dal generatore di tensione.

Esercizio 2 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi dei transitori nei circuiti
lineari del primo ordine.

=0 M

* i(t)= cos 100t ;
Ri< ) L4 L, <R, Ri=10Q; R, =02Q;
L,=50 mH: L,=2 mH: M=10 mH.

Determinare I’andamento della tensione del resistore R, per t>0.

w Ry=R3=2Q;
y a A R y R, =4Q;
1 ! 2

! 3 Ry=2Q;

.................

potenza assorbita quando vi=v,=1V.

Si prega di non scrivere nella zona sottostante.
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cC D

Insuff.
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Esercizio 1 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di circuiti lineari in
regime periodico (metodo dei fasori, soluzione di circuiti d’impedenze, potenza complessa).

e(t) =10cos(500t)
j (t)=2cos (500t + z/4)

Ri=100Q; R, =100 Q; R; =50 Q
C =20 uF; L=50 mH;.

Il circuito in figura € in regime sinusoidale. Determinare le potenze complesse assorbite, rispettivamente, dal
condensatore C e dal resistore R;.

Esercizio 2 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi dei transitori nei circuiti
lineari.

Ve Ri=10 Q; R, = 10 O;
+H-"r1 i C =50 pF;
c L = 50 mH;
ety . n=4:
Re -10 t<0
e(t)=
10 t20

Il circuito e in regime stazionario per t<0. Determinare I’andamento della corrente dell’induttore i (t) e della
tensione del condensatore v(t) nell’intervallo [O,oo[ :

Esercizio 3 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi e la sintesi dei doppi
bipoli lineari a-dinamici.

3R 3R

Determinare I’equivalente a IT per il doppio bipolo in figura.

Si prega di non scrivere nella zona sottostante.
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